

我们的节日 · 春节



春节期间厦门将做好“三不三访”

这么多福利，留厦过年不香吗？

以爱为家
留厦过年

晨报讯(记者 蔡樱柳)日前,厦门市委办公厅、厦门市人民政府办公厅发布关于2021年春节期间(如无特指,均为2021年2月11日-17日)做好“三不三访”工作的通知,即“重点企业不停产、重点工程不停工、联系企业不断线”和“访重点企业、访重点工程、访困难职工和群众”,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,充分保障春节期间留厦员工过一个欢乐、祥和的春节。

亮点1

不停产不停工不断线
企业有补助员工有补贴

通知鼓励重点企业不停产。鼓励工业企业增产增效,规模以上制造业企业符合2021年一季度工业产值达5000万元(含)以上,且产值较2019年一季度增长10%(含)以上条件的,对其一季度用电量同比增长部分按0.05元/千瓦时的标准给予补助,其中,符合上述条件的“三高”制造业企业,补助标准为0.1元/千瓦时。

降低工业企业用电成本,鼓励工业企业春节期间连续生产,充分发挥产能,支持进入电力市场的工业用电大户开展短周期电力直接交易,交易周期为2021年2月1日-28日。

支持防疫定点酒店从业人员留厦,对春节期间留厦在岗的全市防疫定点酒店非厦门市户籍员工,按照50元/天·人发放补贴。引导保障城市运转的重点人群留厦,对从事环卫、道路养护保洁(含公路及城市道路)、公共交通等公益性服务行业的春节期间在岗人员,按照50元/天·人发放补贴。

通知还鼓励重点工程不停工。做到省“重中之重”项目春节期间不停工,省、市重点项目少停工、春节假期后即复工,扩大重点项目建设有效投资。鼓励重点建设工程春节期间不停工。对春节期间不停工且现场施工日均人数50人以上(含)的项目给予补贴。其中,春节期间

不停工的项目,按照实际施工情况给予100元/天·人补贴;春节假期结束至元宵节期间(2月18日-26日)不停工的项目,按照实际施工情况给予50元/天·人补贴,以上措施对单个项目补贴最高不超过100万元。

此外,通知还鼓励联系企业不断线。对积极采取措施稳定职工队伍,并在春节期间开工生产的规模以上工业企业,根据实际在岗生产的职工人数、工作天数,按100元/天·人的标准给予补贴,单家企业最高不超过50万元。对春节期间坚守岗位的重点项目工人、企业职工及其家属,发放一批植物园、园博苑和鼓浪屿等景区门票免费券。

亮点2

外地员工节后返岗有补助
困难群众在厦过年有帮扶

通知要求各级各部门落实重点企业挂钩服务制度,加强企业走访,指导企业合理安排春节放假时间,及时协调解决企业生产经营中的困难和问题。各级各部门要持续开展招商引资工作,利用平时在外籍企业家回乡过年的契机,通过各种形式开展项目对接洽谈,做好乡情、亲情招商。

通知要求各级各部门要持续走访在建重点工程,帮助协调解决存在问题,组织慰问春节不停工的一线工人,并督促各参建单位加强安全管理,做好节后全面复工准备工作。各区各指挥部要主动看望慰问重点工程征地拆迁户,推动征拆工作顺利进行。

通知还要求市、区两级工会要筹集资金对春节后返工返岗的非厦户籍的外地员工提供返厦交通补助。要开展走访慰问困难企业活动,组织对解困对象、生活相对困难的职工家庭、其他一线职工和先进模范人物开展春节期间走访慰问活动,发放节日慰问金。

加大救助帮扶力度,全面落实各项社会救助和福利政策措施,及时、足额发放低保等各类困难群众基本生活救助金。开展困难群众爱心结对活动,与孤困儿童、孤寡老人、特困老人、独居老人及残疾人等困难群体进行“一对一”帮扶,确保应帮尽帮、全面覆盖。

企业

“真金白银”激励留厦

晨报讯(记者 叶子申)日前,厦门宝太生物宣布拿出超过3000万元的红包奖励慰问员工留厦过年的消息引发广泛关注。记者了解到,响应号召的厦企不在少数,连日来,厦门多家企业都以“真金白银”激励员工留“厦”来。

记者了解到,厦门宝太生物宣布拿出超过3000万元的红包奖励慰问留厦员工,人均超过5000元。这其中包括春节前后的额外奖励、全勤明星奖、春节礼包等,以及给留厦过年的外来职工的

父母发放慰问包等。该企业如此“大手笔”,旨在推进抗疫、生产“两不误”。目前,宝太生物有80多条生产线正在开工,春节期间也不会停工。该公司相关人士希望通过激励政策,争取80%的员工能够留厦过年。

通达集团厦门基地、明达实业(厦门)有限公司也相继开出总计5500万元的新春礼包,惠及留厦过年的员工。记者了解到,通达集团厦门基地目前一线生产员工约有12000人,其中80%都来

自外地。通达集团厦门基地有关人士表示,今年春节期间,公司响应号召,动员外地员工留厦过年,准备拿出3500万元“真金白银”补贴留在厦门过年、加班的员工。

明达实业(厦门)有限公司准备拿出2000万元补贴留厦过年的员工。据介绍,从去年二季度开始,明达实业(厦门)有限公司订单量逆势增长,目前公司上百条生产线已超负荷运转。该公司响应号召,鼓励员工留厦,春节期间尽量不要跨省返乡。

酒店

年夜饭外卖预订红火

晨报讯(记者 白若雪 钟宝坤)春节临近,为适应疫情防控形势要求,厦门不少餐饮企业将年夜饭的“主战场”转到了线上。昨日,记者走访厦门牡丹酒店、厦门艾美酒店、泰地万豪酒店等商家了解到,今年的年夜饭预订情况向好,年夜饭外卖备受市民青睐,订单猛增。

“受疫情影响,我们顺势创新餐品外送服务,配送可以保证以较高品质到达客户家中。”厦门牡丹发展集团副总经理张小玲告诉记者,酒店今年推出了除夕年夜饭

外送服务,不少消费者已经下好了订单。

据了解,今年厦门多家酒店的年夜饭价格从1988元到16888元不等,定制多样。厦门艾美酒店的工作人员介绍道,酒店3公里内支持送餐到家服务,3公里外到店自提可免收菜单服务费及税费。

越来越多的市民通过外卖APP预订年夜饭或点外卖加餐。美团外卖鼓励平台商户针对性地推出年夜饭外卖,丰富市民选择,几百家品牌门店在除夕夜不打烊。

半成品年夜饭节省时

间、菜品丰富、容易上手,成为许多市民的热门选择。记者在拼多多、淘宝、京东等网上商城搜索“年夜饭”发现,许多店铺都推出了半成品套餐,价格从138元到2488元不等,有上海菜、粤菜、川菜等多地特色菜。其中热销的店铺,半成品年夜饭的月销量达到了1200多份。

在一家店铺记者看到,全家福套餐年夜饭礼盒月销量达994份。一些半成品食材都是生的,但都已由厨师调好味或配备相应调味包,市民直接下锅烹饪即可。

工会

用“薪”用心关爱职工

晨报讯(见习记者 陆嘉慧 记者 崔易 通讯员 赖玉银)为确保集美留厦职工能够度过一个欢乐祥和的新春佳节,集美区总工会计划投入千万元,筹备万份新春好礼,送上“娘家人”的关怀。

集美区总工会将开展“两节”送温暖慰问活动,预计投入资金150万元,以“工会红·暖心间”为主题关爱留厦职工行动。针对困难职工、临夏和政县在集建档立卡人员、重大节假日期间坚

守岗位职工以及在重点项目、疫情防控一线、苦脏累险艰难行业职工等,准备了8000份年货礼包。

集美区总工会还将推出“线上+线下”组合福利豪礼,预计投入63万元,利用“厦门市集美区总工会”微信公众号、职工云学堂平台,组织会员服务日打卡、福利抽奖、观看线上春晚等活动,免费赠送1000份年夜饭餐券、1000张电影票等;开展“看集美”活动,以抽奖形式发放集

美景区门票3000张。

倡导留厦过年,用“薪”更用心。集美区总工会还拟投入资金30万元,让留厦员工凭工会卡购买年货,有机会享受满减优惠活动;通过“爱心助残”活动,为“爱心屋”安置的残疾人员免费赠送年夜饭套餐……此外,为鼓励大家统筹安排休假、错峰返乡返厦,“平安返厦”交通补助时间将延长至2021年12月31日,全年内返乡返厦的职工均可申请一次。